

Univerzita Karlova, Fakulta tělesné výchovy a sportu v Praze

**Katedra:** Kabinet pedagogických praxí

**Vedoucí práce:** Mgr. Alena Lejčarová

**Oponent:** Mgr. Rostislav Čichoň, PhD.

**Jméno autora práce:** Marcela Josefíková

**Název práce:** Volnočasové aktivity klientů s mentální retardací v ústavech sociální péče pro mládež

### **Posudek vedoucího práce**

Práce se zabývá velmi důležitou oblastí života osob s mentální retardací žijících v ústavech sociální péče, a to aktivitami provozovanými v jejich volném čase, které musejí být vždy řízené. Má charakter tří případových studií, je členěna na část teoretickou a praktickou a svým rozsahem (68 stran) dokonce převyšuje požadavky na bakalářskou práci.

Autorka splnila cíl a úkoly práce, které si stanovila na jejím začátku. S výběrem konkrétního tématu měla sice trochu problém, avšak je zcela zřejmé, že oblast, které se zvolené téma týká, není autorce nijak neznámá, ba naopak, svědčí o jejím hlubším zájmu a dlouhodobějších aktivitách na tomto poli a vychází tedy přirozeně i z jejích praktických zkušeností a odborných znalostí. Při zpracování postupovala samostatně, k plnění úkolů se stavila aktivně.

Autorka prokázala schopnost aplikovat teoretické poznatky získané studiem odborné literatury, týkající se jak problematiky psychopedie, tak volného času. Práci by jistě prospělo a zároveň ji obohatilo více zahraničních zdrojů, zejména z anglosaské oblasti, v referenčním seznamu je uveden pouze jeden (ruský), nepočítám-li slovenské publikace.

Všechny citace a parafráze v textu práce autorka řádně vyznačila a splnila formální náležitosti uváděných odkazů na použité zdroje. Naprosto prokázala znalost normy bibliografické citace dokumentů podle ISO 690.

Zvolená metodika odpovídá potřebám a zvyklostem řešení závěrečných bakalářských prací. Metody byly adekvátní stanoveným cílům a vhodně použité. Případové studie vybraných ústavů sociální péče pro mládež jsou velmi podrobně zpracované a ukazují, že náplň volnočasových aktivit v takových typech zařízení je velmi podobná.

Potřeba podobně zaměřených prací je zcela jistě aktuální a uvedená problematika by si zasloužila více výzkumných studií empirického charakteru s následným doporučením pro praxi, tedy nejen případové studie.

Co se týče formální, stylistické a gramatické úrovně práce, nemám žádných připomínek. Práce je logicky strukturována a celkově působí přehledným a upraveným dojmem. Možná by bylo příhodné doplnit samotný text obrazovým materiálem v přílohách.

Určitý nedostatek shledávám v části Diskuze, kde bych očekávala hlubší interpretaci výsledků ve vztahu k dosavadním poznatkům v dané oblasti.

Předložená práce splňuje potřebné požadavky na závěrečnou bakalářskou práci, a tudíž ji doporučuji k obhajobě.